

4.adventná nedel'a rok A, 18.12.2022

Pondelok Féria	19/12	Senné	18.00	+z rod. Gujdanovej, Obšitníkovej, Baňasovej, Štefaničovej
		Palín	17.00	+Vlasta,Rostislav Kučerovia ich rodičia
Utorok Féria	20/12	Senné	18.00	+Štefan a Mária Halasovi
		Jastrabie	17.00	zdr.B.p. Zdenka Šestáková
Streda Féria	21/12	Senné	6.00	+Ján, Miroslav, Ján, Anna Ďurečkoví
Štvrtok Féria	22/12	Senné	6.00	+rodičia Beľanovi
Piatok Féria	23/12			
Sobota Vigília Narodenia Pána Štedrý deň	24/12	Senné	24.00	+Mária a Andrej Saboslaiovi
		Jastrabie	22.30	+Alenka Mrázová
		Palín	24.00	zdr.B.p. rodina Sidorová
Nedel'a NARODENIA PÁNA SLÁVNOSŤ Vianoce	25/12	Senné	10.30	+Anna a Juraj Adamovi
		Jastrabie	10.00	+z rod.Capikovej a Ihnatovej
		Palín	9.15	zdr.B.p.Terézia Kontuľová

Oznamy: - v pondelok, utorok a v stredu sponedám pred alebo po sv.omši.

- **Požehnanie betlehemov** bude **na začiatku polnočnej sv.omše**. Prineste si betlehemy.

- Pri sv. omšiach na Vianoce 25.12. si pri slovách Vyznania viery „a mocou Ducha Svätého vzal si telo z Márie Panny ...“ pokľakneme z úcty k tajomstvu Vtelenia Božieho Syna.

Milodary na kostol: zvonček 8.12.2022: Senné 36.70. 11.12.2022: Senné 93.57, Jastrabie 75.50, Palín 68.80. Zbierka na kostol: Palín 250€.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Senné - rozpis čítaní cez Vianočné sviatky, Nový rok a Zjavenie Pána

<i>Dátum</i>	<i>Čítania a prosby</i>	<i>Obetné dary</i>
24.12.2022 <i>Polnočná sv.omša</i>	Miňová Janka, Vojník Pavol ml. Saboslaiová Žofka (prosby)	Farkašová Veronika Poláková Gabika
25.12.2022 <i>Narodenie Pána</i>	Iškyová Marcelka, Matta Boris Dzvoníková Milka (prosby)	Farkašová Marcelka a Ďurko Hrešková Marianna Iškyová Marienka
26.12.2022 <i>sv. Štefan</i>	Hrešková Ľubka, Dušková Jozefína (prosby)	Farkašová Marta Baňasová Dana
1.1.2023	Farkašová Veronika, Farkaš Ďurko Dupejová Helenka (prosby)	Muchová Anna uč. Beľanová Jožka, Farkašová Stanka, Baňasová Danielka
6.1.2023 <i>Zjavenie Pána</i>	Baňasová Danielka, Florián Marián Farkašová Marcelka (prosby)	Miňová Janka, Miňo Ján, Dzvoníková Milka Mattová Jozefína
8.1.2023	Hrešková Milka, Mattová Jozefína Tkáč Marián (prosby)	Dupejová Helenka Dušková Jozefína

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Katechéza pápeža Františka: O rozlišovaní: Bdelosť

Vstupujeme už do záverečnej fázy tohto cyklu katechéz o rozlišovaní. Začínali sme od príkladu sv. Ignáca z Loyoly; potom sme sa zaoberali prvkami rozlišovania, čiže modlitbou, sebazpoznaním, túžbou a „knihou života; venovali sme sa neúteche a úteche, ktoré predstavujú „materiál rozlišovania; a potom sme sa dostali k potvrdeniu vykonanej voľby.

Považujem za potrebné v tomto bode pripomenúť postoj, ktorý je nevyhnutný, aby sa nestratila všetka práca, ktorú sme vykonali na rozoznanie toho, čo je lepšie a na urobenie dobrého rozhodnutia, a tým je: postoj bdelosti. Urobili sme rozlišovanie – útecha a neútecha -, rozhodli sme sa pre niečo ... to všetko je dobré, no teraz treba bdieť. Postoj bdelosti. Pretože ohrozenie tu naozaj je, ako sme počuli v prečítanom úryvku z evanjelia.

To riziko tu je, a spočíva v tom, že „kazič“, teda Zlý, môže všetko zruinovať a vrátiť nás tak do východiskového bodu, ba dokonca do ešte horšieho stavu.

A to sa stáva, preto treba byť opatrnými a bdieť. Nevyhnutná je teda ostražitosť. A preto som dnes považoval za vhodné zdôrazniť tento postoj, ktorý všetci potrebujeme, aby proces rozlišovania bol úspešný a zostal takým.

Ježiš vo svojom kázaní skutočne veľmi nástojí na tom, že dobrý učeník je bdely, nezadrieme, neskĺzne do prílišnej istoty, keď sa mu veci daria, ale zostane pozorný a pripravený plniť si svoje povinnosti.

Napríklad v Lukášovom evanjeliu Ježiš hovorí: «Bedrá majte opášané a lampy zažaté! Buďte podobní ľuďom, ktorí očakávajú svojho pána, keď sa má vrátiť zo svadby, aby mu otvorili hneď, ako príde a zaklope. Blahoslavení sluhovia, ktorých pán pri svojom príchode nájde bdieť».

Bdieť, aby sme chránili naše srdce a pochopili, čo sa odohráva v jeho vnútri. Ide o duševnú pripravenosť kresťanov, ktorí očakávajú konečný príchod Pána, ale možno ju chápať aj ako bežný postoj, ktorý treba mať v živote, aby naše dobré rozhodnutia, urobené neraz po náročnom rozlišovaní, mohli vytrvalo a dôsledne pokračovať a prinášať ovocie.

Ak chýba ostražitosť, je tu veľké riziko, ako sme už povedali, že o všetko prídeme. Nejde tu o nebezpečenstvo psychologického rázu, ale rázu duchovného, o ozajstné úklady zlého ducha. Ten v skutočnosti čaká na chvíľu, keď sme si príliš istí sami sebou. A toto je to nebezpečenstvo: „Som si istý sebou samým, zvíťazil som, teraz mi je dobre...“ – to je ten moment, na ktorý

zlý duch čaká: keď sa všetko darí, keď všetko ide „ako po masle“ a máme, ako sa hovorí, „vietor v plachtách“. Vskutku, v tom malom evanjeliovom podobenstve, ktoré sme si vypočuli, sa hovorí, že nečistý duch, keď sa vráti do domu, z ktorého vyšiel, «nájde ho prázdny, vymetený a vyzdobený». Všetko je na svojom mieste, všetko je v poriadku, ale kde je pán domu? Nie je tam. Niet nikoho, kto by nad ním bdel a strážil ho. To je ten problém. Pán domu tam nie je, šiel von, je rozptýlený; prípadne je v dome, ale spí, takže je to, akoby tam nebol. Nie je bdelý, nie je pozorný, pretože si je príliš istý sám sebou a stratil pokoru na ustráženie si vlastného srdca. Vždy musíme strážiť náš dom, naše srdce a nie byť rozptýlení a ísť preč... lebo tu je ten problém, ako o tom hovorí podobenstvo. A tak zlý duch to môže využiť a vrátiť sa do tohto domu. Evanjelium však hovorí, že sa tam nevráti sám, ale «vezme so sebou sedem iných duchov, horších, ako je sám». Tlupu záškodníkov, bandu zločincov. Ale, pýtame sa, ako je možné, že môžu nerušene vstúpiť? Ako to, že si to pán domu nevšimol? Či nebol naozaj skvelý v rozlišovaní a v ich vyhánaní? Či mu aj jeho priatelia a susedia nepochválili ten dom, taký krásny a elegantný, taký uprataný a čistý? Áno, ale možno práve preto sa príliš zamiloval do domu, teda do seba, a prestal čakať na Pána, čakať na príchod Ženícha; možno zo strachu, aby nepoškodil tento poriadok, už nikoho neprijímal, nepozýval chudobných, bezdomovcov, tých, čo vyrušujú... Jedno je isté: tu je v hre nedobrá hrdosť, namýšľanie si vlastnej správnosti, skvelosti, toho, že sme v poriadku. Mnohokrát počujeme hovoriť: „Áno, bol som predtým zlý, no obrátil som sa a teraz je dom v poriadku, vďaka Bohu, v tejto veci môžeš byť v pokoji“. Keď príliš dôverujeme sebe a nie Božej milosti, vtedy Zlý nájde dvere otvorené. Potom zorganizuje výpravu a zmocní sa tohto domu. A Ježiš uzatvára: «Stav takého človeka je nakoniec horší, ako bol predtým». Nuž a domáci pán si to nevšimne? Nie, pretože títo démoni sú zdvorilí: prídu bez toho, aby si si to všimol, zaklopú na dvere, sú slušní. „V poriadku, vstúp, pod' ďalej...“ a nakoniec v tvojej duši rozkazujú oni. Dajte si pozor na týchto diablov, na týchto zlých duchov: diabol je zdvorilý, keď sa vydáva za veľkého pána. Lebo vstupuje po našom, aby odišiel po svojom. Je potrebné chrániť dom pred týmito podvodom zdvorilých démonov. A duchovné svetáctvo sa uberá vždy touto cestou.

Drahí bratia a sestry, zdá sa to nemožné, ale je to tak. Toľkokrát prehrávame, utrpíme v zápasoch porážku pre tento nedostatok bdelosti. Toľkokrát nám azda Pán dal mnoho milostí, no my sme nakoniec nedokázali v tejto milosti vytrvať a všetko sme stratili, pretože nám chýbala bdelosť: nestrážili sme dvere. A potom sme sa dali oklamať niekým, kto prichádza zdvorilo, vojde dnu a potom dovidenia... diabol robí tieto veci. Každý si to môže overiť aj opätovným prejdením si vlastného osobného príbehu. Nestačí len dobre rozlišovať a urobiť dobrú voľbu. Nepostačuje to. Treba zostať ostražitými, strážiť si túto milosť,

ktorú nám dal Boh, ozaj bdieť. Lebo môžete namietat': „Veď keď zbadám nejaký neporiadok, hneď si uvedomím, že je to diabol, že je to pokušenie...“ Áno, ale tentoraz je prezlečený za anjela: diabol sa vie preobliecť za anjela, vstúpi so zdvorilými rečami, presvedčí ťa a nakoniec je to horšie než na začiatku... Treba zostať obozretnými, bdieť nad srdcom. „Čo sa odohráva v tvojom srdci?“ Bdiť nad srdcom, lebo bdelosť je znakom múdrosti, je predovšetkým znakom pokory, že máme strach padnúť; a pokora je zlatou cestou kresťanského života.

Pápež hasičom: Ste ako Ježiš, ktorý nasadil život pre záchranu človeka

Húževnatú, altruistickú a skrytú prácu hasičov, ktorá sa podobá skutku milosrdného Samaritána, ocenil pápež František pri stretnutí s členmi Talianskeho hasičského zboru. Hasiči nezasahujú len pri požiaroch, na pomoc vyrážajú pri akejkoľvek katastrofe, ako sú následky zemetrasení, povodní, či zosuvov pôdy, dopravné nehody a podobne. Súčasťou hasičského zboru sú aj záchranárski potápači, záchranári z vrtuľníkov, tímy pátrajúce pod troskami i jadrové tímy. Práca hasičov sa najviac podobá tomu, čo v evanjeliu vykonal dobrý Samaritán: „Hrdina tohto podobenstva nám ukazuje Boží súcit a nehu; hovorí nám, že bratstvo je odpoveďou na budovanie lepšej spoločnosti, pretože cudzinec, ktorého stretnem zraneného na ceste, je môj brat. A vy, hasiči, ste jedným z najkrajších prejavov dlhej tradície solidarity talianskeho ľudu, ktorá má korene v evanjeliiovom altruizme. Vyzývam vás, aby ste si toto morálne a občianske dedičstvo vážili a pestovali ho predovšetkým vo svojom osobnom životnom štýle. Vaše povolanie je naozaj jedným z tých, ktoré majú charakter poslania: poslanie slúžiť ľuďom v momentoch núdze, v malých i veľkých pohotovostných situáciách, ktoré sa môžu vyskytnúť; poslanie slúžiť dôstojnosti ľudí, ktorí v ťažkostiach nesmú byť nikdy opustení; poslanie slúžiť všeobecnému dobru spoločnosti, ktorá osobitne v časoch krízy, aké práve prežívame, potrebuje zdravé, spoľahlivé sily, ktoré húževnato pracujú v skrytosti.“ Hodnoty, ako sú blízkosť, súcit, neha, solidarita a bratstvo, sú zhrnuté vo Vianociach: „Toto je kresťanská novosť, ktorá nás nikdy neprestane udivovať: Boh nás prišiel zachrániť tak, že sa urobil takým, ako my. Urobil to, čo robíte vy: prišiel nám na pomoc v nebezpečenstve, aby nás zachránil, a urobil to tým najradikálnejším spôsobom, s vedomím, že aby nás zachránil, musí dať svoj život. On je ten dobrý Samaritán ľudstva. Nech je toto veľké kresťanské výročie pre všetkých príležitosťou objaviť a zakúsiť, ako veľmi Boh miluje človeka, každú ľudskú bytosť!“

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.